Wrzesniowe kétko we Fryczu nr 2 — Nier6éwnosci via Lemaciki
7.09.2010r.

Przyklad 1. Udowodnimy nieréwnosé tréjkata |z| + |y| = |z + y| za pomoca lemaciku
lz| > =, dla dowolej liczby rzeczywistej x.
Mozemy zakladaé bez utraty ogélnosci, ze  + y # 0. Wtedy
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Kilka zadan

1 (57OMIIst). Udowodnié, ze dla liczb dodatnich a, b, ¢ spelniajacych ab + bc + ca = abe zachodzi
a* + vt bt 4+t ct+at N
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2 (560MIIst). Dla a,b,c € [0, 1] udowodnié, ze

a b c
be+1 + ca+1 + ab+1 < 2.

3 (580MIIst). Udowodni¢, ze dla liczb dodatnich a,b,c,d spelniajacych L + } + 1 4+ 1 = 4 zachodzi

ad+b 5/ +c3 /B +dd 5 /d3+4ad
i/ 5 +§/ 5 + 4 5 + 4 o <2atbtctd -4

4 (Zwardon 2004). Udowodnié, ze dla liczb dodatnich a, b zachodzi a® + b® > ab.

5 (Zwardon 2004). Udowodnié, ze dla liczby dodatniej a zachodzi a®” +a2* > 1.
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